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SV Böblingen - Abteilung Boxen 


Jahresbericht der Abteilung Boxen 2003:

Veranstaltungsteilnahme der Böblinger Boxabteilung
Die Böblinger Boxer nahmen im verflossenen Jahr an 10 Turnieren und an den Meisterschaften im Frühjahr und Herbst teil. Ferner wurden in Böblingen drei Box-Events der besonderen Art vor heimischem Publikum präsentiert. 
Die Boxabteilungen vom SV Böblingen und VfL Sindelfingen machten im Frühjahr gemeinsame Sache und stellten gemeinsam einen Vergleichskampf gegen den BC Wangen auf die Beine. 
Baden-Württembergisches Turnier mit 22 Kämpfen in Böblingen

Die Saison startete für die Böblinger mit einem Baden-Württembergischen Turnier am 
22. Februar in Böblingen. Zum Kampftag herrschte großer Andrang aus Baden und Württemberg denn es reisten 99 Athleten aus 18 Vereinen an. Die SV Böblingen hatte 
6 Boxer aufgeboten und mit dem Neuzugang Sadin Crnkic gelang die Überraschung des Tages. Das Gefecht - gegen den amtierende Württembergische Meister Oleg Huber aus Neckargartach - hielt, was es versprach. Denn nicht der Meister bestimmte den Kampf, sondern der Herausforderer aus Böblingen entzauberten seinen Rivalen und gewann klar nach Punkten. Mit von der Partie waren auch die Böblingen Faustkämpfer Denis Leifried, Alexander Steinfeld, Konstantin Schweizer, David Müller und Sergej Odnodworski.
2. Platz für den SV Böblingen beim 4. Reichsstadtpokal in Esslingen
Am 22. März 2003 fand in Esslingen der 4. Reichsstadtpokal statt. Bei der Veranstaltung wurden 50 Athleten aus  Württemberg und Bayern ausgewogen. Ausgetragen wurden 
15 Kämpfe. Die SV Böblingen war mit 6 Athleten angereist wovon lediglich drei zum Einsatz kamen, die setzten sich allerdings bravourös in Szene. Durch die Siege von Konstantin Schweizer, Sergej Odnodworski und Alexander Deisling sicherte sich der 
SV Böblingen im Turnier um den Reichsstadtpokal den 2. Platz. 
Vergleichskampf Böblingen/Sindelfingen gegen BC Wangen 
Die Boxabteilungen vom SV Böblingen und VfL Sindelfingen machten am 26. April 2003 gemeinsame Sache und präsentierten Boxen der besonderen Art. Der Vergleichskampf ging zwar mit 8:12 gegen den starken BC Wangen verloren, doch was in der Sindelfinger Sporthalle geboten wurde, lässt boxsportlich für die Zukunft hoffen.
	Die gemeinsame Boxstaffel beim Training
	Die Boxkombination gegen den BC Wangen (Allgäu)


Württembergische Titelkämpfe Jugend/Junioren in Böblingen
Eine hervorragend organisierte Veranstaltung erlebten die Besucher am 11. Oktober 2003 bei den internationalen Box-Meisterschaften Württembergs in den Altersklassen 14 bis 18 Jahren. Ausgetragen wurden 11 Kämpfe und alle gingen über die volle Distanz, was die Ausgeglichenheit der Begegnungen widerspiegelt. In der Pause gab es zudem tolles Programm, eine TAE BO-Vorführung begeisterte. 

Man vermisste zwar Starter des gastgebenden SV Böblingen, doch am Kampfnachmittag sah man nur zufriedene und sich über die Veranstaltung positiv äußernde Zuschauer. Fazit: Die Boxer haben wieder neue Freunde gewonnen.
Jahresabschlussveranstaltung in Böblingen

Toller Boxsport am 06. Dezember 2003 wurde in der Sporthalle an der Berliner Straße in Böblingen mit Boxern aus 16 württembergischen Vereinen geboten. Eine fast vierstündige Veranstaltung mit 20 Kämpfen, die nie Langeweile aufkommen lies. 
In der Pause wurde als Zusatzprogramm eine TAE BO-Show präsentiert.
Zu Beginn der Veranstaltung wurden traditionsgemäß erfolgreiche Boxer und langjährige Mitglieder geehrt. Die früheren Böblinger Boxer Stefan Stachl (30 Kämpfe, mehrfacher Württembergischer Meister und Süddeutscher Meister) und Friedrich Schulz (75 Kämpfe, mehrfacher Württembergischer Meister) wurden mit der silbernen Vereinsehrennadel des SVB ausgezeichnet. Alexander Deisling wurde für besondere Leistungen und für den 
25. Kampf mit einem Pokal geehrt.
Der Schüller Thorben Schulz machte im Schaukampf gegen Sidney Fechting vom RF Leonberg kurzen Prozess, sodass der Kampf vorzeitig beendet wurde. Mit Alexander Mengis und Wladimir Tschumakow standen zwei SVB Neulinge im Ring, die ihre Sache ganz ausgezeichnet machten. Recht schwer tat sich David Müller, der erst durch eine Verwarnung seines Gegners ganz knapp nach Punkten gewann.

Im Hauptkampf kam es zum Aufeinandertreffen von Alexander Deisling vom SV Böblingen gegen den württembergischen Vizemeister Uwe Wiedmann vom KSC Backnang. Es bedurfte aller Anstrengungen um ein Unentschieden zu retten. 

Die einzige Niederlage musste Schwergewichtler Sergej Odnodworski einstecken, der gegen den Esslinger Almir Martinovic kein Rezept fand. 

	Ewald Agresz, Alexander Deisling, Stefan Stachl, Friedrich Schulz, Lothar Weiß (von links)


Alle Titel und Ehrungen im Überblick
· Alexander Steinfeld erreichte den 3. Platz bei den Württem. Meisterschaften
· Alexander Deisling ausgezeichnet für besondere Leistungen und den 25. Kampf 
· Stefan Stachl ist seit 1973 Mitglied und erhält die silberne Vereinsehrennadel 

· Friedrich Schulz ist seit 1973 Mitglied und erhält die silberne Vereinsehrennadel 
· Lilo von Büchau erhält für 15-jähriges Ehrenamt die Verdienstnadel in Gold
· Hans von Büchau erhält für 15-jähriges Ehrenamt die Verdienstnadel in Gold
Boxabteilung im Internet
Die Böblinger Homepage hat bisher ca. 1700 Besucher zu verzeichnen. Regelmäßig werden unter Neuigkeiten alle Informationen zu Boxveranstaltung in Böblingen aktualisiert (Zeitungsberichte, Bilder und Ergebnisse).
Für alle Interessierten: 
www.sv-boeblingen.de/boxen/
Ausblick auf 2004
· In Zusammenarbeit mit dem SVB Kindersport (KISS) wurden drei Schnuppertrainingsabende (06., 13. und 20. Februar in 2003) angeboten. Weitere Aktivitäten zur Nachwuchsarbeit sind erforderlich. 
· Die Zusammenarbeit mit dem VfL Sindelfingen wird weiter intensiviert. Der Rückkampf gegen den BC Wangen im Februar 2004 ist geplant.

· In 2004 wird in Böblingen zusammen mit Sindelfingen eine gemeinsame Veranstaltung ausrichtet.
· Die in 2003 eingeführten abteilungsinterne Abstimmungsgespräche haben sich bewährt und werden in 2004 fortgeführt.
· Maßnahmen zur Verbesserung der Finanzsituation (Sponsoring, Werbeeinnahmen ..) sind erforderlich.
Führungsstab der Boxabteilung
Aufgelistet das ehrenamtliche Führungsteam, das sich für Leitung, Training, Organisation und Pressearbeit der Abteilung einsetzt:

Vorstand:
Ewald Agresz, Gerhard Klopfer, Roland Haase, Ralf Nedorna

Cheftrainer und Trainer:
Lothar Weiß, Klaus Schulz, Gerhard Klopfer, Ralf Nedorna

Finanzen:
Klaus Bitsch, Lilo von Büchau
Pressearbeit:
Alexander Mazur

Gerätewart:
Willi Brodbeck
Jugendleiter / -sprecher
David Müller, Dietrich Bauer

Im Ganzen gesehen war das Jahr 2003 ein abwechslungsreiches und interessantes Jahr für die Böblinger Boxabteilung. Insbesondere die Zusammenarbeit mit dem VfL Sindelfingen gestaltet sich positiv. Auch für das kommende Jahr sind Aktivitäten eingeplant, die das Fundament für zukünftige Erfolgen bilden.

Ewald Agresz und Alexander Mazur

