Ewald Agresz

SV Böblingen - Abteilung Boxen 


Jahresbericht der Abteilung Boxen 2004:

Veranstaltungsteilnahme der Böblinger Boxabteilung
Die Böblinger Boxer nahmen im verflossenen Jahr an 13 Veranstaltungen und an den Meisterschaften des WABV im Herbst teil. 
Im ersten Halbjahr organisierten die Boxabteilungen vom SV Böblingen und VfL Sindelfingen gemeinsam einen Vergleichskampf gegen den 
BC Wangen und ein Boxturnier in Böblingen auf die Beine. 

In der zweiten Jahreshälfte richtete die Böblinger Boxabteilung zwei weitere Box-Events vor heimischem Publikum aus. 
Vergleichskampf Böblingen/Sindelfingen gegen BC Wangen
Die Boxabteilungen vom SV Böblingen und VfL Sindelfingen machten am 28. Februar  gemeinsame Sache. Die Kombination erwies sich nicht nur als starkes Team, sondern auch als zuverlässig. Die Anreise erfolgte mit einem voll besetzten Doppeldeckerbus und mit 16 Boxern in die Höhle des Löwen nach Wangen im Allgäu. Dort wurde Boxen auf höchstem Niveau gezeigt. Insgesamt kamen 14 Kämpfe - davon zwei ohne Wertung - zustande. Die ca. 400 Zuschauer sahen Boxen vom Feinsten und fieberten bei jedem Kampf mit. Die inoffizielle Mannschaftswertung endete mit 14:10 für den BC Wangen, dennoch war es eine tolle Boxveranstaltung und der Teamgeist der jungen Boxkombination wurde gestärkt.

Boxturnier Böblingen/Sindelfingen gegen Württembergische Vereine 
Die Kampfgemeinschaft der Boxer vom SV Böblingen und VfL Sindelfingen luden zum Württembergischen Boxturnier um den Schönbuchpokal ein. Die gemeinsamen Veranstaltungen finden zunehmend Interesse in der Öffentlichkeit, denn nur so lässt sich die große Zahl an Ehrengäste und Zuschauer erklären. So wurden die Boxer aus beiden Lagern angefeuert.
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Die Boxkombination Böblingen/Sindelfingen gegen Württembergische Vereine
	


Zweiter Platz für den SV Böblingen beim Reichsstadtpokal in Esslingen
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	Mit fünf Boxern, von denen vier eingesetzt wurden, reisten die Böblinger am 5. April 2004 zum BC Esslingen, wo neun Vereine um den 
5. Pokal der Reichsstadt kämpften. Dabei verkaufte sich die SV Böblinger ausge​zeichnet und belegt - wie im Vorjahr - den zweiten Rang. 
Alexander Deisling boxte gegen den Württembergischen Vizemeister Rama Mahir aus Ludwigsburg. Alex war von seinem Sekundanten und Bruder Viktor Deisling bestens auf den Kampf eingestellt. Nach hervorragender Leistung konnte Alexander in Runde 3 den Kampf vorzeitig für sich entscheiden. Wegen gute Leistungen und technischer Dominanz wurde er mit dem Ehrenpreis als bester Techniker ausgezeichnet.

	Alexander Deisling erhält den Ehrenpreis als bester Techniker
	

	
	


Böblinger Schwergewichtler Sadin Crnkic mehrfach ausgezeichnet
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Sadin Crnkic präsentiert stolz seine beiden Pokale
	Nach längerer Pause nahm der Böblinger Schwerge​wichtler Sadin Crnkic an einer Boxveranstaltung in Stuttgart teil. Hierbei ging es nicht um ein gewöhnliches Boxturnier, sondern um ein Treffen welches die besten Schwergewichtler von Württemberg ermitteln sollte. In einem Revanchekampf kam es auf ein Aufeinandertreffen mit dem deutschen Juniorenvizemeister Denis Streck. Trotz der wesentlichen Gewichtsvorteile von Streck zeigte sich Sadin in allen Belangen überlegen und brillierte mit den technisch ausgereiften Fähigkeiten und landete einen klaren Punktsieg. Neben dem zuge​sprochenen Sieg wurde der Böblinger mit dem Technikerpreis und einem Pokal für den besten Kampf der Veranstaltung ausgezeichnet.

	
	


Tolle Halbfinalkämpfe mit buntem Programm in Böblingen
Eine tolle Boxveranstaltung erlebten die Zuschauer beim zweiten Halbfinale der württembergischen Jugend- und Juniorenmeisterschaft in Böblingen. Der Böblinger Eugen Habenski stellte sich dem Böblinger Publikum in einem Einlagekampf erstmalig vor. In den ersten beiden Runden hielt er mit seiner guten Führhand den Württembergischen Vizemeister Eberl (Rottweil) in Schach und gewann nach Punkten.

Mit viel Beifall bedachte das Publikum in der Pause den sechsfachen Deutschen Meister, Vizeweltmeister 2003 und Bronzemedaillengewinner von Athen, Vitali Tajbert.

Im Rahmen des 16 Kämpfe umfassenden Boxabends wurde den Zuschauern eine Showtanz-Einlage geboten was zu guter Stimmung und begeistertem Applaus beitrug.

Jahresabschlussveranstaltung in Böblingen

Einen wahren Ansturm erlebte die Boxabteilung der SV Böblingen am 04. Dezember. Athleten aus 18 Vereinen und ganz Württemberg waren angereist, um sich der Konkurrenz zu stellen, mit dabei gleich sechs Boxer aus Böblingen und Sindelfingen. 
Zu Beginn der Veranstaltung wurden traditionsgemäß erfolgreiche Boxer und aktive Mitglieder für die bestandene Übungsleiterprüfung geehrt. 
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Cheftrainer Lothar Weiß, Konstantin Pfeiffer, Viktor Deisling, Thorben Schulz, Johann Gummenick, Alexander Mengis, Sadin Crnkic und Abteilungsleiter Ewald Agresz (von links nach rechts)
	

	


Alle Titel und Ehrungen im Überblick
· Thorben Schulz wird  Württembergischer Vize-Meister im Jugend Papiergewicht

· Alexander Mengis wird Turniersieger in Oberkochen, Esslingen und Württembergischer Vize-Meister im Männer Weltergewicht

· Konstantin  Pfeiffer wird Turniersieger in Pfullingen und Württembergischer Meister im Männer Leichtgewicht

· Sadin  Crnkic wird Turniersieger in Esslingen, Pfullingen, Stuttgart und Württembergischer Vize-Meister im Männer Schwergewicht

· Viktor  Deisling und Johann Gummenick haben im  Jahr 2004 die WABV Übungsleiterprüfung mit Erfolg bestanden 

Georg Mornhinweg ist Kampfrichter mit Leib und Seele
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Georg Mornhinweg in Böblingen im Einsatz
	Georg Mornhinweg hat die Ruhe weg. Wieder ein Kampf den der „Schorsch“ ganz routiniert über die Runden bringt.  Seit über 40 Jahren ist der gebürtige Holzgerlinger, der heute in Hildrizhausen wohnt, Mitglied bei den Böblinger Boxern.  Er ist jeweils bei den Veranstaltungen in BB im Einsatz, ist einer der Spitzenkampfrichter in Württem​berg und seit Jahren bei den Finalkämpfen der Württem​bergischen Meisterschaften mit von der Partie. Außerdem war er als Delegierter und Kampf​richter während der Box Bundesliga-Saison in Deutschland eingesetzt. 


Öffentlichkeitsarbeit der Böblinger Boxabteilung
Die Böblinger Homepage hat bisher 3096 Besucher zu verzeichnen. Alle Interessierten können sich unter       
www.sv-boeblingen.de/boxen/             informieren.
In einer der Vereinsausschusssitzung der Sportvereinigung Böblingen wurde über die Boxabteilung und -aktivitäten informiert. Die Unterlagen können beim Abteilungsleiter eingesehen werden. 

Ausblick auf 2005
· In Zusammenarbeit mit dem SVB Kindersport (KISS) werden wieder drei Schnuppertrainingsabende angeboten. 
· Die Zusammenarbeit mit dem VfL Sindelfingen wird weiter intensiviert. Es ist eine gemeinsame Boxveranstaltung in Sindelfingen geplant.

· Die abteilungsinternen Abstimmungsgespräche haben sich bewährt und werden in 2005 fortgeführt.
Führungsstab der Boxabteilung
Aufgelistet das ehrenamtliche Führungsteam, das sich für Leitung, Training, Organisation und Pressearbeit der Abteilung einsetzt:

Vorstand:
Ewald Agresz, Gerhard Klopfer, Roland Haase, Ralf Nedorna

Cheftrainer und Trainer:
Lothar Weiß, Klaus Schulz, Gerhard Klopfer, Ralf Nedorna

Finanzen:
Klaus Bitsch, Roland Haase
Pressearbeit:
Alexander Mazur

Gerätewart:
Willi Brodbeck
Jugendleiter / -sprecher
David Müller, Dietrich Bauer

Im Ganzen gesehen war das Jahr 2004 ein sehr erfolgreiches Jahr für die Böblinger Boxabteilung. Insbesondere das erfolgreiche Abschneiden bei den Meisterschaften und die gewachsene Zusammenarbeit mit dem VfL Sindelfingen sind positiv. Auch für das kommende Jahr sind Aktivitäten eingeplant, die das Fundament für zukünftige Erfolge bilden.

Ewald Agresz
